



Центральное телевидение показывает спектакль Одесского академического театра оперы и балета — классическую украинскую оперу «Запорожец за Дунаем», принадлежащую перу известного украинского композитора прошлого века Семена Степановича Гулак-Артемовского.

Интересна творческая судьба этого человека. Будучи ведущим певцом Петербургской оперы (на его долю выпала честь быть одним из первых исполнителей партии Руслана в опере Глинки «Руслан и Людмила»), он много и интересно работает и на композиторском поприще. Конечно, некоторые из его сочинений забыты, но вот уже более столетия живет на сценах театров его шедевр «Запорожец за Дунаем». Глубокая народность музыки, пронизанной чарующими интонациями украинской песни, мягкая лиричность заставляют слушателя погрузиться в светлый мир дум о своей родине, о своем доме. И пусть события, рассказанные в опере, покажутся сегодня немного

наивными и неправдоподобными. Идеалы героев оперы — смелых, вольнолюбивых запорожцев, оказавшихся на чужбине, стремящихся всем сердцем «на родимую сторонку», не могут не вызвать сочувствия. Построенная во многом на комедийных ситуациях, опера привлекает сочностью и остротой юмора, заставляя слушателя до слез смеяться над «похождениями» Карася, над сценами, в которых ревнивая Одарка «пучает» непутевого, с ее точки зрения, муженька.

Опера Гулак-Артемовского не стареет и позволяет все новым и новым поколениям музыкантов создавать спектакли яркие и незабываемые. Вы увидите новую редакцию спектакля Одесской оперы (режиссер Т. Дикий), на сцене которой «Запорожец за Дунаем» идет уже много лет. Театр бережно сохраняет в своем репертуаре лучшие образцы украинской, русской и зарубежной классики. Это традиция театра, издавна пользующегося славою коллектива большой музыкальной культуры, высокого профессионализма. На сцене Одесской оперы

выступали выдающиеся певицы России, Украины, Италии. Имена Ф. Шалляпина, Л. Собиннова, А. Неждановой, Т. Руффо, М. Баттистини, С. Крушельницкой украшали афиши театра, создавая ему славу одного из лучших в Европе. На сцене этого же театра начинали свою жизнь в искусстве такие прекрасные современные певицы, как Г. Олейниченко, Е. Чавдар, Б. Руденко. И сейчас в труппе театра немало одаренных певцов, музыкантов, артистов балета, продолжающих в своем творчестве лучшие традиции театра. Многих из них вы увидите в спектакле «Запорожец за Дунаем».

На снимке: С. С. Гулак-Артемовский.

«ЗАПОРОЖЕЦ ЗА ДУНАЕМ»



пятница,

2. программа, 19.00